

ГЛАС ЦРНОГОРЦА

ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ

ВЈЕНЧАЊЕ Њ. В. КЊАГИЊИЦЕ ЈЕЛЕНЕ

Свечано вјенчање Њезиног Височанства Књагињице Јелене са Његовијем Краљевскијем Височанством Виктором Емануилом, Престолонаследником Италије, обавиће се у Риму 12 текућег октобра, и тијем ступају у тијесну свезу Династије Савојска и Петровић-Његоша, и средством њих Италија и Црна Гора.

Историја Савојске Династије као и Династије Петровић-Његоша није друго него низ јуначкијех дјела на бојнијем пољанама, низ пожртвовања и мучнијех подвига у окупљању околу Пјемонта и околу Црне Горе раздробљенога народа италијанског и српског, под својијем кровом, да буду своји, слободни од туђинске власти, по законима природе, које је наука развила, доказавши да народи, уједињени једнијем језиком, једнијем обичајима и успоменама једне исте историјске прошлости, могу срећно живјети и развијати се само у заједници, на срећу и благостање човјечанства.

Та истовјетност великог позива, што врше ове двије Династије, та истовјетност врлина њиховијех одавна их је сродила узајамнијем симпатијама и добријем жељама. Што више, било је доба у ратовању прбславленога уједињенога раздробљенијех удова Италије, Краља Виктора Емануила, када се био придружио том великом подухату и црногорски Господар, бесмртни Књаз Данило.

То сродство тежиња народнијех Вођа сродило је и Италију са Црном Гором, српски народ са италијанскијем, што свједоче узајамне симпатије, које су пратиле с једне на другу обалу јадранскога мора њихове напоре за слободу и уједињење народно, и које су најбоље објелоданили и Срби и Италијани, кад су чули да се Црногорска Књагињица вјерила за Престолонаследника Италије.

Црна Гора у вјековној јуначкој борби за своју бољу будућност и за слободу околинијех племена, нема течевина просвјете, којијема се поноси Италија, та колџевка нове јевропске просвјете; нема умнијех великана, као што има Италија, који су човјечанство облагородили и обвезали; али има славе јуначке, има врлина ратничкијех, има подвига за слободу и просвјету, којијема се изображени свијет диви. Највећи савремени јевропски државник уздигао је те подвиге и врлине ратничке, ту славу црногорску изнад славе Термонилске и Маратонске старијех Грка.

Тако се италијанска слава на просвјетном пољу сријета са јуначком славом, што су Срби стекли борећи се из овијех гора кроз вјекове за своју слободу и опћу просвјету противу оне силне бујице, која је цијелу Јевропу страхом потресала. Отуда је природно узајамно поштовање између италијанског и српског народа, а то је први услов трајности сваког друговања и пријатељства.

Најпослије национални интереси српски нигдје се не укрштавају са интересима Италије препорођене начелом народности; што више, одавна су италијански патриоти и државници прогласили, да је у интересу Италије остваривање велике српске мисли.

Ето за што нашу Књагињицу Јелену прате српски благослови преко сињег мора, као најбољу преставницу свете српске ствари у Славној Краљевској Кући Савојској, на Краљевском Престолу Италије. —

Узвешена Одива, одњихана у Кући Петровић-Његоша, васпитана у предањима Својијех Славнијех Предака, проишкнута духом Својијех Узвишенијех Родитеља, неће никад заборавити своју милу Црну Гору, своје мило Српство; а то Њезино осјећање наодиће симпатичног одзива у Краљевској Кући, у племенитом срцу ъезиног Узвишеног Војна, у просвијећеноме италијанскоме народу.

Тако везе симпатија, што су се до сада измјењивале с једне на другу обалу преко Јадранског Мора, постају везама стварнијема, нераскидљивијема; и мала Црна Гора и с њом раскомадано Српство добива у једној јевропској велесили на западу поузданог пријатеља.

Црна Гора дакле има се зашто радовати овој радости своје Владалачке Куће, и за то је похитала да Јој преко својијех најодабранијех преставника честита ту радост, и да испрати своју омиљену Одиву у нову Јој постојбину најтоплијом добром молитвом, и најсрдачнијем усклицима:

Живјели Срећни Младенци!

Живјеле народне Династије Савојска и Петровић-Његоша!

Живјеле Италија и Црна Гора!

Синоћ у 5^{1/2} приспио је на Цетиње Његово Краљевско Височанство Тома Дука од Ђенове. У Котор је дошао „Савојом“, и ту су га дочекали ъегово превасходство Маркиз Кастелбјанко, краљевско-италијски опуномоћени министар при нашем Двору, и г. С. Ђурковић, адјутант Њ. В. Господара и наш агент г. П. Рамадановић.

На Његушима је дочекао Његово Краљевско Височанство наш Престолонаследник Књаз Данило са једнијем одјељем дворске гарде.

Пред Двором је стала упарађена почасна чета са војеном музиком, којом је заповиједао Његова Свјетлост Књажевнић Мирко. Ту су се окупили сви великодостојници и више чиновништво, а по главној улици, којом је имао проћи Високи Гост било је изашло грађанство да га поздраве.

Топови сатабље објавилие његов долазак на Цетиње, а дочека га одушевљено клицање народа „живио!“ Војена музика је свирала италијански краљевски марш, а почасна чета одавала му је војене почести.

Њихова Височанства Књаз Никола и Принц Напуљски дочекаше Његово Краљевско Височанство пред Двором. Послије срдачног поздрава, Његова Свјетлост Књажевнић Мирко поднио је рипорт Његовом Краљевском Височанству Дуки од Ђенове, који у пратњи Њиховијех Височанстава прегледа чету, изразивши јој своје задовољство и назвавши јој добро вече.

За тијем му је Његово Височанство Господар представио Своје великодостојнике, па је Високог Госта увео у Двор, гдје га је дочекала Књажевска Породица.

Послије 10 минута Његово Краљевско Височанство у пратњи Њиховијех Височанстава Књаза Николе, Принца Напуљског и Књаза Данила, одвезао се у нови Дворац уз свирање музике италијанског краљевског марша и ново клицање многобројног народа.

Његово Краљевско Височанство дошао је у пратњи једнога свога адјутанта.

У недјељу био је у почаст Њ. К. В. Принцу Напуљском велики лов у ријечком забрану Њ. В. Престолонаследника. Били су позвани: дипломатско тијело и наши министри са госпођама, неколико официра са „Савоје“, италијански дописници, и неколико одличнијех грађана. Цијела Књажевска Породица са позванијема кренули су са Цетиња у 7 сати изјутра, у колима. Послије кратког одмора у Ђесковцу, почела је хајка у забрану и лов је трајао до 11 сати. Његово Височанство Господар убио је двије срне и једну дивокоу, а француски министар Дебре и барон Гуденус по једну срну. За тијем је слиједио ручак у забрану, у најбољем расположењу.

